

¡Proletarios  
de todos los países, uníos!

# El Proletario

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S. E. I. C.)

Madrid, sábado 14 agosto 1937 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 519 (1.229)

El Gobierno está liquidando una herencia catastrófica. Paso a paso prepara el triunfo. Ni en lo político ni en lo militar permanece inactivo. Quienes no le ayuden con una colaboración leal, o con una crítica constructiva; los que en lo más duro de la guerra se le muestran hostiles, trabajan por el triunfo del fascismo.

## Las cortinas de humo son transparentes

Agitando el fantasma de una dictadura, se pretende evitar el castigo de los especuladores, de los espías, de los fascistas emboscados. No prosperará la maniobra, pues todos los antifascistas quieren una política enérgica, implacable

## Contra los enemigos del pueblo

### LAS CAMPANAS DE HUESCA

### ¿SE QUIERE IMPEDIR UNA POLITICA DE ENERGIA CONTRA LOS ESPECULADORES Y LOS ESPIAS?

FLOTAN de nuevo en el aire las cortinas de humo. Desde hace días, determinados voceros permanecen entregados al esfuerzo supremo de enturbiar el ambiente empañándolo con una tupida cortina de humo. Columnas y columnas de amarrotada letra impresa fulminan terribles anatemas contra algunas de las figuras más queridas del pueblo español: contra Pastanoria, contra Jesús Hernández, contra José Díaz, contra Juan Comorera, y así sucesivamente. Pero para que estos ataques no dejen débil al descubierta las finalidades que los animan, se extiende una espesa cortina de humo. ¿En qué consiste? En una especulación calenturienta sobre un "Gobierno dictatorial", sobre la "supresión de la libertad" y sobre otras cosas análogas, se quieren ocultar los verdaderos motivos de esta campaña, cuyos propósitos no es difícil descubrir. Es una campaña de descrédito para el Gobierno del Frente Popular tomando como punto de partida la adopción de medidas de saneamiento largamente deseadas y pedidas por todo el pueblo español. Ejemplo notorio lo da la reincorporación de las zonas leales de Aragón a la actividad antifascista del pueblo español. No es ésta una medida dictatorial. Es la satisfacción que se ha dado a las aspiraciones populares, que en Aragón, como en todas partes, desean fundir todos los esfuerzos y todas las voluntades en la lucha contra el enemigo común.

De la misma naturaleza son los ataques contra las figuras del Partido Socialista Unificado. Se quiere impedir a toda costa que el ejemplo que con la conducta se ha dado, fortaleciendo extraordinariamente al Gobierno y, en consecuencia, a la capacidad de lucha de todo el pueblo español contra el fascismo, tenga imitadores. Molesta mucho la profunda y vasta corriente de unidad que se levanta a todo el proletariado español. Se quiere impedir a toda costa que se lleve a la formación del Partido Único. ¿Por qué?

Porque el Partido Único del Proletariado es la garantía máxima de la victoria contra el fascismo. Porque, una vez realizada esta unión de comunistas y socialistas, la posición del Gobierno del Frente Popular se verá infinitamente más fortalecida, y las medidas de saneamiento, de disciplina y coordinación de todos los esfuerzos darán como resultado un aceleramiento notable de la marcha de la guerra y, por lo tanto, una mayor proximidad de la victoria definitiva, que tanto bien ganada tiene el pueblo español.

¿Por qué se llama a esto dictadura? ¿Por qué se califican de dictatoriales los sentimientos vertidos, con el aplauso unánime del pueblo español, por Pastanoria en su último discurso? Sólo por una cosa: porque no se quiere en modo alguno que el Partido Único se convierta en realidad, extendiéndose a toda España el ejemplo magnífico del P. S. U. de Cataluña, pues con ello el fortalecimiento del Frente Popular y del Gobierno alcanzaría niveles de tan insospechada eficacia, que los recursos del pueblo, movilizados todos para la guerra, anunciarían su rápido fin.

Y esto es lo que no conviene. Alrededor de las guerras vive y prospera un enjambre de especuladores sin conciencia, de malvados que engordan chupando el sangre de los trabajadores. España no es una excepción. Pero el pueblo los conoce. El Partido Comunista y sus figuras más queridas los están señalando con el dedo para que la justicia popular haga con sus cabezas cuantas campanas de Huesca sean precisas. Estos especuladores, espías y provocadores—no se dilan en su vida, puesto que sólo una cosa les anima: el odio inextinguible al pueblo honrado y trabajador—se mueven y agitan la baba que la ira les arranca a borbotones para pedir a voz en grito "libertad". ¿Libertad para qué? ¿Para especular más todavía? ¿Para asesinar al pueblo por la espalda? ¿Para dilatar la guerra y asegurar el triunfo del fascismo, único medio de consolidar y garantizar el disfrute de las ganancias criminales y el precio de las traiciones ya cobrado o que se espera cobrar?

El Partido Comunista no defiende más intereses que los del pueblo. Por eso pide una mano de hierro que acabe con los especuladores y con los espías. Y al hacer, sólo interpreta los sentimientos de las masas populares, que aplauden con entusiasmo la campaña en favor del Partido Único, medio rápido y seguro de llegar a la depuración y saneamiento que haga que todo el mundo cumpla con su deber y que a la obra común de ganar la guerra lo antes posible no se la sabotee con gritos de defensa de quienes quieren libertad para amparar las maniobras de los enemigos del pueblo. El Partido Único vendrá a rescatar considerablemente el Frente Popular y a fortalecer su Gobierno, como el pueblo entero desea. Será el paso decisivo hacia la victoria, ya asegurada por el comportamiento heroico de nuestros gloriosos combatientes.

### LOS QUE HUYEN DEL INFIERNO FASCISTA

El hambre, el terror, la brutalidad de los invasores les empuja a arrostrar los peligros de la evasión

(Crónica de nuestro redactor Lino Novás Calvo.)

Es enorme la cantidad de evadidos que los italianos y alemanes evadidos del frente de la Valsugana. Vienen como fascistas. Hubían venido a pelear contra nosotros. Uno de éstos, italiano, dice: —E, el hambre. El hambre ha obligado a muchos voluntarios a enrolarse en las expediciones oficialmente organizadas por las autoridades fascistas. Estos "voluntarios", pertenecientes muchos a las disueltas organizaciones obreras, sufren en el campo fascista la misma tiranía que los españoles sometidos a los mandos extranjeros. La evasión de los soldados enviados a invadir España es algo nuevo y de gran importancia. Pasa a la página segunda.

### UNA BANDA DE FASCISTAS

Que se dedicaban a la compra de divisas extranjeras

Barcelona, 14.—Siguiendo las investigaciones que llevan a cabo los agentes del distrito de la Universidad, a las órdenes del comisario Juan García Herrero, para detener a los componentes de una banda que se dedica a la compra de divisas extranjeras, se procedió ayer a la detención de dos individuos, que se dedicaban a ello en gran escala, llamados Sabino Bernal y Rosendo Pons, a quienes se ocuparon en el momento de su detención 138.000 pesetas para dichas compras. La cantidad incautada ha sido ingresada en la Caja General de Reservas. El comisario García Herrero y sus agentes fueron muy felicitados por el excelente servicio prestado.—Febus.



Este camarada trabajador, desde la torreta de su máquina, realiza ejercicios que le permiten capacitarse para hacer más eficaz su lucha en defensa de las libertades del pueblo. (Foto Mayo.)

### LOS QUE ATACAN A LA U. R. S. S. ATACAN AL PUEBLO ESPAÑOL

El ministro de la Gobernación prohíbe a determinados periódicos sus turbias y criminales campañas contra la Unión Soviética

### "UN PROPOSITO DELIBERADO DE OFENDER A UNA NACION EXCEPCIONALMENTE AMIGA"

Valencia, 14.—El ministro de la Gobernación ha dictado la siguiente disposición: "Con reiteración que permite adivinar un propósito deliberado de ofender a una nación excepcionalmente amiga, creando de esta manera dificultades al Gobierno, se ocupan diferentes periódicos de la U. R. S. S., ha-

biendo llegado en su intención a equipararla a las naciones que invaden el suelo nacional. Esta licencia absolutamente reprochable no debiera ser autorizada por el Gabinete de censura. Debe cesar radicalmente avisando que tan pronto como esta orden deje de ser observada, se ocupan diferentes periódicos de la U. R. S. S., ha-

derá con carácter indefinido Febus.



### A NUESTRO CAMARADA JOSE DIAZ

Un saludo del Comité Provincial de Madrid del Partido Comunista

Al Buró Político del Comité Central. Queridos camaradas: Hemos tenido conocimiento de la mejoría del para todos querido camarada José Díaz, secretario general de nuestro Partido, y nos apresuramos a enviaros para que se la tramitéis a él la más sincera y efusiva felicitación de los Comunistas de Madrid. Aprovechamos esta ocasión para reiterar a nuestro José Díaz y al Buró Político el testimonio de nuestro cariño y de nuestra adhesión inquebrantable al propio tiempo que nuestro reconocimiento por los consejos y la dirección justa que hacen que nuestro Partido sea cada día más el puntal firme de la situación y la garantía de que el pueblo español ganará la guerra y edificará una España fuerte, libre y feliz. ¡Viva el Buró Político de nuestro gran Partido! ¡Viva el querido camarada José Díaz, secretario del Partido Bolchevique de España!—Por el Comité Provincial, El Secretariado. Madrid, 14 de agosto de 1937.

### METODOS DE PROVOCACION

INSISTIMOS. Continuos hechos nos obligan a insistir. Desde la Prensa confederal especialmente—muy especialmente—desde "C N T" se defiende a esa canalla vil que son los dirigentes del P. O. U. M., cuyos contactos con la Gestapo y cuya labor como agentes del fascismo está más que suficiente probada. Desde "C. N. T." se defiende al bandido Nin, a los provocadores, a los espías, a los fascistas emboscados, a los enemigos del pueblo. Insistimos. En la Prensa confederal, particularmente—muy particularmente—en "C N T", se han infiltrado individuos trotskistas que defienden al P. O. U. M. contra los intereses de la guerra y la revolución, que dedican toda su actuación tortuosa a atacar al Frente Popular y al Partido Comunista, olvidándose casi siempre a lo largo de sus páginas de combatir al fascismo criminal e invasor, al enemigo mortal de todos los verdaderos revolucionarios.

En esa Prensa se cultivan los métodos de provocación. Estos métodos son muy variados. Todos ellos tienen una línea común de confusiónismo que esconde las verdaderas intenciones. Ayer se usó un nuevo procedimiento: una carta dirigida a nuestro camarada Navarro Ballesteros. Nosotros hemos de decir que, en nuestro

período, en todo nuestro Partido, los procedimientos de trabajo son siempre procedimientos colectivos. Siempre, absolutamente siempre, la Prensa Comunista expresa en lo fundamental el criterio de nuestro Partido. Es la voz de nuestro Partido. Nadie puede exponer de ella criterios personales, sino opiniones de Partido. Por lo tanto, el conocido colaborador de "La Tierra" podía haberse ahorrado la carta personal llena de injurias que ha dirigido a nuestro querido camarada Navarro Ballesteros. También hemos de decir que ningún compañero nuestro seguirá a un provocador por un camino de injurias. Eso nos está vedado a todos los comunistas.

Nuestra mentalidad no acepta disputas personales ni lances de bodegón. Por otra parte, nosotros sabemos bien lo que se persigue con esta personalización tan frecuente en esta clase de periódicos. Estamos sobre aviso. No es la primera vez que por medio de esa Prensa se "marca" a un camarada nuestro. Este es uno de tantos métodos de provocación. Pero si "marcar" a determinados Comunistas puede resultar fácil, no será el fin que se persigue al personalizar de manera significativa.

Los defensores de los fascistas-trotskyistas usan toda clase de provocaciones. Una vez es un supuesto Comunista el que, según esa Prensa, escribe desde la Sierra usando denominaciones de "Partido Comunista Español" y "Sección Madrid", denominaciones que, como todo el mundo sabe, no existen en nuestro Partido. Otro día—precisamente hoy—es un artículo en el que se dice que nosotros damos carnets en blanco para que ingresen en nuestro Partido. Esto sólo puede ser la calumnia de algún miserable. Porque todo el mundo sabe también, que para ingresar en nuestro Partido son necesarias garantías muy importantes, y que, por otra parte, si algún elemento no sano logra infiltrarse en nuestras filas somos nosotros mismos los que, al descubrirlo, lo sancionamos que, al descubrirlo, lo sancionamos que, en este caso como en tantos otros, hacemos todo lo contrario que los que nos combaten.

Para terminar, tenemos también que insistir sobre otro punto, y es que estamos seguros de que los obreros de la C N T, los verdaderos anarquistas, no comparten esta defensa que hacen sus periódicos, de los espías, de los agentes del fascismo, de los enemigos del pueblo. Y que ellos son los primeros que desean su castigo implacable, su apartamiento definitivo de nuestras filas, porque saben que los provocadores con sus maniobras impiden por todos los medios que la unidad obrera y antifascista sea cada día más estrecha y más firme, condición indispensable para el triunfo de todos.

# LOS SINDICATOS Y LA GUERRA

## La unidad de acción de comunistas y socialistas en las tareas sindicales

El camarada Barbadó ha pronunciado ayer noche, por el micrófono de Unión Radio, la siguiente conferencia:

"Camaradas y amigos:

"Una vez más el Partido Comunista se propone hacer un nuevo objetivo de la situación y señalar cuál debe ser el camino que, en orden a los problemas que tenemos planteados en el momento presente, debemos seguir todos los antifascistas españoles.

EL COMITÉ DE ENLACE C. N. T. Y U. G. T.

Se ha establecido un Comité de Enlace entre la U. G. T. y la C. N. T. Nuestro Partido ha saludado esta idea en cuanto tienda a lograr una unidad de acción de ambas organizaciones sindicales, en cuanto facilite la unidad sindical del proletariado; pero, al mismo tiempo, ha señalado que no es posible la eficacia en orden a este objetivo de este Comité de Enlace si no es sobre la base de una lucha común por aquellos objetivos que tienden a ganar la guerra.

Al volver a insistir nuestro Partido sobre la base de objetivos que han debido constituir el basamento de este Comité de Enlace, lo hace con la convicción de que éste no es, ni mucho menos, un instrumento de unidad que favorezca la función de nuestro triunfo inmediato. Abomara, donde las recientes manifestaciones del compañero Barbadó en las que, al hablar del Comité de Enlace, subrayaba que los partidos políticos pasaban por una crisis terminal, y por consiguiente, que en tanto esto sucediera en las organizaciones sindicales ocurriría todo lo contrario. He aquí la conclusión de que a éstas correspondía dirigir el porvenir de nuestro pueblo.

Esto prueba, lo que ha dicho y repetido nuestro Partido: que el Comité de Enlace Nacional, sobre la base que ha sido constituido, no significa una ayuda al Gobierno, no significa la lucha por la realización de un programa que mejore las condiciones de vida de los obreros que mejore la producción en calidad y cantidad que atienda tantos problemas fundamentales de los que hoy corresponden a una "unión de acción", sino que es un instrumento de disgregación contra el Frente Popular y para eliminar, en segundo lugar, a los partidos proletarios.

UNIDAD PARA RESOLVER LOS PROBLEMAS DE LA GUERRA

Nosotros estamos seguros de que el proletariado no puede estar conforme con esta orientación. Y decimos, en particular a los proletarios de Madrid, que hay necesidad de que los Sindicatos parciales de la U. G. T. y C. N. T. unifiquen su acción, establezcan compromisos que tiendan a luchar juntos por mejorar la producción, por resolver los problemas que surgen a diario en los lugares de trabajo, por establecer un programa que signifique acelerar nuestra victoria, que es acelerar el triunfo de la revolución popular. Esta es la única unidad de acción revolucionaria.

Para lograr esta orientación, todos los sindicatos hemos proclamado y demostrado la práctica que únicamente sería posible a través de los Comités de Enlace de los G. S. y de la U. G. T. que únicamente sobre la base de esta táctica sería posible que los sindicatos cumplieran, en la medida de las exigencias del momento, con las tareas que les están encomendadas.

A pesar de haber llegado a establecer un programa de la unión de acción de los Grupos, nos hemos visto sorprendidos por la actitud de la Unión de G. S. S., que ha ordenado el cumplimiento de los Comités de Enlace.

Esta política ha tenido sus manifestaciones en Artes Blancas, donde ha culminado en declarar incompatible por parte de la Directiva a un luchador que no ha regateado ningún sacrificio para favorecer al Sindicato, y que todos los trabajadores conocen: el camarada Pablo Yagüe. Ha tenido sus manifestaciones en Camareros, donde nos enfrentamos con el caso semejante. La ha tenido en la Construcción, ante el Congreso Provincial, rechazando la colaboración, tanto en los

problemas como en la dirección, de esta organización.

Ante esto, nosotros queremos llamar la atención para que se rectifique esta conducta, que no favorece a la unidad, que no favorece a los sindicatos.

Los sindicatos no pueden perder de vista tampoco que, como consecuencia de la propia situación, el nivel de vida de un importante número de trabajadores se encuentra en una situación difícil, que impone la necesidad de dar solución a este problema, mejorando aquellos salarios más bajos, permitiendo una mejora en las condiciones de vida de los trabajadores.

COMITÉS DE CONTROL DEMOCRÁTICAMENTE ELEGIDOS

Los Comités de control, en general, no pueden continuar como hasta aquí. Como todo de muestra de la incompreensión, que a este respecto existe por parte de muchos directivos, podemos poner el caso reciente de una Empresa eléctrica de Madrid.

El Comité de control no puede ser impuesto por las Directivas, sino por los trabajadores, y designados democráticamente, y además, sus funciones deben consistir en llevar a cabo una fiscalización rigurosa: una actividad por mejorar la producción en calidad y cantidad, para mantener la calma y especial, y una preocupación por establecer todo aquello que tienda a mejorar las condiciones de salubridad de los lugares de trabajo y a favorecer a los trabajadores.

Se ha iniciado, aunque lentamente, un período que viene a restablecer la democracia sindical.

De esta manera evitaremos el que un compañero o una dirección solución a los problemas de un divorcio absoluto de los jefes y del pensar del resto de los trabajadores.

### LAS FILTRACIONES FASCISTAS EN NUESTRO CAMPO

#### Depuración de las organizaciones y una enérgica política de orden público

LA Policía del pueblo ha descubierto en Madrid una nueva banda fascista dedicada al espionaje. Estos famosos enemigos del pueblo habían pertenecido a "Frente Español". Después de julio lograron introducirse en las Milicias, avistados por carnets sindicales.

Este suceso viene a demostrarnos —como tantos otros, de los cuales es repetición— que el clamor del pueblo es justo cuando dice que hay que perseguir implacablemente a los emboscados, a los espías y a los provocadores, cuando afirma que la generalidad del pueblo permite que estos criminales fascistas puedan de nuevo levantar la cabeza.

Hechos llevados a una política débil en este sentido. Los hechos demuestran la justicia de las afirmaciones que tantas veces ha hecho nuestro Partido, advirtiendo al pueblo el peligro que significa esta impunidad para los fascistas, para los espías, para todos los que han logrado emboscarse.

carnets sindicales. Esto mismo quiere decir que no es vano nuestra afirmación de que debe extremarse la vigilancia. ¿Qué garantías han podido presentar estos miserables, adidos a "Frente Español" hasta el 18 de julio, para que se les hayan abierto las puertas de un Sindicato?

Si se tratara de un caso aislado podrían aducirse consideraciones que nos hicieran pensar que la habilidad de un grupo de individuos había sido capaz de sorprender los elementales normas de ingreso que debe tener toda organización. Pero es que todos los detenidos como fascistas exhiben casi siempre un carnet sindical o de partido, pero con significativa frecuencia sindical. Y ante esta situación, los compañeros de los Sindicatos deben pensar que es necesario cumplir esa consigna de depuración, que tantas veces se ha dicho. Nadie más interesado que los Sindicatos en que esta depuración sea un hecho con toda rapidez. No es tolerable que los enemigos del pueblo puedan exhibir documentos antifascistas que les insinúen y que les sirvan muchas veces para ser puestos en libertad sin causar en poder de la Policía.

¡Depuración! ¡Depuración rápida y minuciosa! Este es el mejor trabajo que podemos realizar para limpiar nuestra retaguardia de enemigos y la manera mejor de ayudar en sus gestiones a la excelente Policía del pueblo, a esos magníficos soldados de la retaguardia que todos los días nos dan muestras de su abnegación y su entusiasmo.

### ¡POR EL PARTIDO UNICO!

#### El ejemplo de Albacete debe ser seguido por todas las organizaciones provinciales

El Comité Provincial por fusión de los Partidos Socialista y Comunista de Albacete ha dirigido la siguiente circular: "A los Comités locales.

Camaradas: Cada día que pasa, nos vamos afirmando más la necesidad imperiosa de que la fusión de los dos Partidos marxistas es una necesidad imperiosa, y que hay que ir resueltamente a ella. Está en el ambiente.

Ella nos alienta, y nos estimula a llevar adelante la misión que se nos ha confiado y a acelerar los trabajos preliminares de la unión definitiva.

Es necesario que donde todavía no se hayan formado se constituyan inmediatamente los Comités locales por fusión.

Será función capital de tales Comités (tanto de los ya existentes como de los nuevos) trabajar entusiastamente por lograr (allá donde no lo hubiere) una colaboración fraternal, y eficaz, entre los representantes de las organizaciones socialistas y comunistas y buscando también igual colaboración de la U. G. T. y de las Juventudes Socialistas Unificadas en todas las instituciones de carácter oficial (Consejo provincial, Consejos municipales, etc.), y en las de carácter privado (Sindicatos, Consejos obreros, control, etc.). Colaboración que se ejercerá discutido previamente en plan amistoso, de verdaderos camaradas, que anteponer el bien público a toda clase de rencillas, pasiones y personalismos, los problemas que luego haya que tratar en las sesiones de los organismos mencionados por los representantes de partidos y sindicatos marxistas.

Es necesario que, dándonos cuenta del momento histórico que vivimos, los afiliados a los Partidos Comunista y Socialista, así como los que militan en la U. G. T. y en las Juventudes Socialistas Unificadas, precluidos, se olviden en absoluto.

Albacete, 30 de Julio de 1937.—Por el Partido Socialista, José María Vaquero y Juan B. Llorca; por el Partido Comunista, Jaime Nieto y Enrique Navarro.

LA UNIDAD, ANHELO DE LAS MASAS

El deseo de unidad del proletariado invade en estos momentos hasta a aquellos compañeros que han permanecido hasta aquí un tanto alajados de los problemas fundamentales de la lucha de clases. Nadie duda de la necesidad imperiosa de llegar cuanto antes a un caso concreto de los Sindicatos madrileños, algunos de los cuales demuestran su trabajo y actividad por llegar al Partido Único del Proletariado.

La tarea por la creación de una futura industria de guerra, por un Consejo Coordinador, reclama una actividad particular de los Sindicatos a la vez que pone de manifiesto la necesidad de ocuparse muy mucho por la creación de cuadros técnicos de calidad y especial. No es posible pensar que una gran industria de guerra es posible organizarla y dirigirla sin hombres capaces de llevar a cabo esta función.

POTENTES SINDICATOS DE INDUSTRIA

Una tarea urgente es transformar las organizaciones de su estado actual en potentes Sindicatos de industria. Esta necesidad nace de la propia exigencia, situación que reclama una forma superior de organización que ha de permitir atender con mayor facilidad los problemas de la producción, que son hoy la tarea fundamental de los Sindicatos.

El Partido Comunista y los Grupos de G. S. R., atentos a las necesidades de la lucha por la aplicación de esta teoría revolucionaria que deben practicar los Sindicatos, repite una vez más la necesidad de una unidad de acción entre los G. S. y de la U. G. T. como forma para dar a cristalizar este deseo que son con las exigencias de la situación, la única manera de trabajar con la eficacia debida para abatir al fascismo, para ayudar a nuestro Ejército popular, para mantener la calma y especial, para crear el Partido Único del Proletariado, para ayudar al Gobierno del Frente Popular, para trabajar por el triunfo de nuestra revolución popular.



Nuestro bravo tanquista cuida sus máquinas para que cuando el pueblo las necesite estén en condiciones de abrir el camino de la reconquista de la España invadida. (Foto Mayo).

### Vida del Partido

Fracción Comunista de Administrativos de Trens.—Se convoca a todos los componentes de la misma para que sin excusa ni pretexto alguno asistan a una reunión que tendrá lugar mañana, a las 10 de la tarde, en el domicilio del Comité Provincial.—El Comité.

Radio Puente de Vallecas.—La Escuela marxista de este Radio dirige la siguiente contestación al mensaje enviado por el P. C. el Ejército Rojo y los Soviets chinos al pueblo español: "A nuestros hermanos chinos en ideas comunistas. A todos los trabajadores chinos defensores de las libertades de su pueblo y de toda la Humanidad. Salud. Vuestro saludo emocionado dándonos aliento para proseguir nuestra lucha y conseguir la victoria, nos produce una profunda sensación y nos da la gratísima impresión de que vuestro espíritu contiene la firmeza necesaria para resistir a vuestros invasores los fascistas japoneses y rechazarnos de vuestro país. Animados por los mismos ideales de emancipación de toda la clase explotada, luchamos como vosotros por la cultura, el pan, el trabajo y el bienestar de la Humanidad. Adelante hasta conseguir la gran victoria en beneficio de todos los pueblos oprimidos de la tierra. Viva China independiente y libre; Viva Rusia protectora!"

### UN EJEMPLO REVOLUCIONARIO

#### La organización del Transporte de Cataluña (U. G. T.) pone a disposición del Gobierno todo su personal, material y locales

El interés de la guerra, por encima del interés de organización

La Federación Regional del Transporte de Cataluña, de la U. G. T., acompañada por la Federación Nacional del Transporte, ha visitado al subsecretario del Ministerio de Defensa Nacional, camarada Bolanos.

En la visita ha sido entregada la siguiente nota:

"La Federación Regional del Transporte de Cataluña, interpretando el sentir de todos sus afiliados, acuerda enviar una Comisión para entrevistarse con el Ministerio de Defensa Nacional, con el objeto de poner a su disposición, sin reservas alguna, todo el personal, material y locales que la organización del transporte de la U. G. T. tiene en esta región, en igual forma que ha hecho nuestra organización del resto de España.

Enteada esta Federación Regional a través de la Prensa de que ha sido visitado el subsecretario de Guerra por una Comisión del Transporte de Cataluña, C. N. T., donde protesta de las requisas que el Gobierno con todo derecho, viene realizando en Cataluña, bajo el pretexto de que se le sustrala un material perteneciente a sus "socializaciones", esta Federación estima conveniente notificar lo siguiente:

Que mientras nuestro país esté invadido por las hordas del fascismo internacional, no puede hablarse, bajo ningún pretexto, de intereses de organización; y que al reconocer a este Gobierno como la única autoridad que ha de conducirnos a la victoria, no se le pueden plantear problemas ni hablarle en un lenguaje confuso, porque esto sería tanto como privarle del derecho a disponer de todo lo que pueda servir a la gran causa que nos obliga a defender.

Siendo el interés de la misma lo que nos mueve al querer intervenir en este asunto para aclarar equivocados conceptos,

### LOS QUE HUYEN DEL INFIERNO FASCISTA

(Viene de la página primera.)

tan con los tipos anchos y rubios del Norte. Muchos llevan camisas marrón y dan señales de cansancio, el camuflaje de muchos días de travesía, en lagunas, desde Canarias a las proximidades de Cusabalanca.

Son jóvenes canarios, que vienen huyendo de la trampa alemana. No es ya Franco ni sus partidarios los que dominan en Canarias—exclusivos los que la guerra contra el pueblo español está desdoblado de sus mejores hombres.

Estos evadidos suman 200, aproximadamente, y han sido recogidos por un barco francés en alta mar. Al presentarse en Valencia dijeron:

—Venimos a luchar por la España de los trabajadores.

Sólo uno de los evadidos ha sido rechazado, por inútil. Los demás irán al frente. Muchos de ellos estaban comprometidos en las últimas quintas movilizadas por los fascistas. El que fué rechazado lloraba:

—Hemos pasado juntos las penitencias de la evasión. Y yo he hecho lo que cualquier otro. Ahora el médico dice que no sirvo para ir al frente. Ese médico no tiene derecho a separarme de mis camaradas.

—Un hombre alto y fuerte como un castillo, pero no sirve para el frente. Le dijeron que le llevarían para velar por las máquinas y silencios sus lágrimas eran de indignación.

—A mí dejadme de eso. Yo lo que quiero es un fusil. Tengo muchas cuentas que ajustar.

A Valencia llegan, un día u otro, huyendo de todos los frentes. Cada uno trae sus impresiones. Hay muchos que vienen a gestionar el traslado a los sectores donde suponen que se van a iniciar operaciones. Están cansados de la vida de evadidos.

Ahora, con la nueva situación en el frente de Aragón, las miradas se vuelven hacia allí.

—En Aragón—dice un soldado—todavía no hay ley en adelante. Lo que pasa allí es que había muchos reinos de tiras.

Y otro, presidente del Sur:

—¿Ahí solo?

### LOS QUE HUYEN DEL INFIERNO FASCISTA

conocer a los que obstaculizan la unidad allí donde se encuentran y se trate de quien se trate. Y hemos de señalar cierta coincidencia entre la ofensiva contra nuestro Partido—que es la ofensiva contra la unidad, contra el Partido Único—y los movimientos de quienes, de una manera pública, nos sus más encorizados enemigos y enemigos, a la vez, de su propia organización política. No es labor por la unidad, no es sinceridad ni lealtad disolver los Comités de Enlace de orientación sindical; no lo es tampoco declararse incompatibles con directivos comunistas, que son un prestigio de lucha y trabajo en el Sindicato; por el hecho de ser comunistas. Pedro, Yagüe, Matos, al pronunciarlos muchos. Y la ofensiva continúa. Se ve en los frentes de la licopropilación y el sectarismo. Alguien está manteniendo los hilos caudales en las organizaciones, ayudando a los que no se han enterado de que llevamos más de un año de guerra, de los sentimientos de los trabajadores que quieren la unidad y que no viven más que para sus propias preocupaciones. Millares de personas por el terror y la adoración a nuevos dioses, tratan de cambiar la disciplina en las organizaciones, a pesar de que los trabajadores quieren a todos los vientos sus ansias de unidad y en qué medida necesitaría su entusiasmo en la lucha y en el trabajo la creación del Partido Único del Proletariado.

Muestra de este trabajo de inspiración antifascista es el manifiesto que el G. S. S. de Agua, Gas y Electricidad ha lanzado. En su texto—de deplorable confusión y de atenuante—se pide una votada la candidatura de los comunistas en las elecciones. Frente de esta actitud antifascista, nuestro Grupo presenta una candidatura abierta, en que deja margen para que el grupo socialista o los que designen los comunistas.

A pesar de esta posición, nuestro grupo seguirá manteniendo la unidad y el acercamiento con los comunistas, planteando una y otra vez la cuestión para darles una solución común.

NUESTRO COUNTERPARTIO

Circulan ciertos tópicos manejados por militantes de nuestro partido hermano, "lealtad en la conducta", "solidaridad en el frente", "sinceridad", etcétera. Y nos vemos precisados a dar

### LOS FASCISTAS DE "ALLA"

Y los fascistas de "allá" llevan su merecido en el número de NO VEAS correspondiente a hoy sábado, con excelentes y muy interesantes trabajos periodísticos, como son los titulados: "Por qué en una tienda es ortopedista", por Zambrado, que es el estudio especial de extirpación de la "vuelta delgada" de las jóvenes y brillantes plumas del periodismo actual; "Reunión de fascistas", por Xilof, cuyo ingenio y originalidad conocen ya los lectores de NO VEAS.

También trae NO VEAS, de este sábado, una

### CONVOCATORIAS Y AVISOS

Ateneo de Madrid.—El lunes inaugurará este Centro los cursos de ruso, inglés y francés, cuya matrícula es gratuita y habrá de hacerse en la Secretaría del mismo. Las clases comenzarán a las seis y media de la tarde de la U. G. T.

Sindicato de la Industria del Calzado (U. G. T.)—Reunión mañana, a las diez, en la Federación.

Obreros especializados en Contratos (U. G. T.)—Dadas las actuales circunstancias se espera de todos los afiliados que, en plazo breve, se pongan al corriente de sus cuotas y de las consecuencias que a ello no lo haga.

Sociedad de Aseradores, Afiliados, Luchadores y Laboradores Mecánicos de Madrid, Junta general mañana, a las nueve, en el salón terraza de la C. del P.

Shallotte Metalúrgica—Reunión de compañeros afiliados pertenecientes a la sección de Calderería y Viga Armada en sesión tarde de la U. G. T.

G. S. S. de Empleados de Oficinas.—Los afiliados acudirán los días 16, 17 y 18 de agosto, en su domicilio social.

G. S. S. de la Mañana.—Reunión de todos los afiliados mañana, a las cuatro, en Velázquez, 47.

S. R. I. (Grupo Galán)—Mañana, a las cuatro, en su domicilio social.

S. R. I. (Grupo José Sousa)—Asamblea general mañana, a las diez, en su domicilio social.

S. R. I. (Grupo León Tolstói)—Reunión el lunes, en su domicilio social.

### LA ELECCION DE NUEVAS DIRECTIVAS EN LOS SINDICATOS

#### LA POSICION JUSTA QUE DEBE MANTENERSE EN AGUA, GAS Y ELECTRICIDAD

PROXIMA a celebrarse la elección en la que los afiliados al Sindicato de Agua, Gas y Electricidad nombrarán los hombres que han de representarlos, nos enfrentamos con el camarada Luis Romero, secretario general del Grupo de O. S. R. de la industria.

El programa de la O. S. R. concretado, preciso, ajustado a la realidad de la situación, ha sido acogido con entusiasmo por los compañeros, que se dan cuenta de que las vaguedades y las confusiones son el argumento de los que no dicen nada, porque nada tienen que decir, ni sobre los problemas ni de forma de resolverlos.

Programa amplio, nacionalización de la industria eléctrica, no sólo en beneficio de la industria de guerra, sino también del campesino, a quien hay que llevar los beneficios de esta energía para su labor y su mejoramiento de vida; escuelas de capacitación para forjar los técnicos físicos a

la clase obrera; revisión de salarios para mejorar, con arreglo a las posibilidades de la industria, la economía de los obreros; Cooperativas de consumo, refundiendo las existentes y aprovechando su organización, para conseguir un abastecimiento regular de los compañeros y la inclusión de una campaña para coriar las fraudes, educando, más que sancionando, a los consumidores, para demostrarles los perjuicios que causan a la industria en general y a los propios abonados, ya que implican, en gran parte, el abaratamiento del fido. El camarada Romero expone el programa de la O. S. R. en términos claros y precisos, sin fantasías, pero con optimismo, que nace de la confianza en los trabajadores.

—¿Cuáles son—le preguntamos—vuestros trabajos de unidad con los comunistas?

—La O. S. R. desea la unidad, porque tiene un conocimiento exacto de las necesidades de la guerra, de la situación, y porque sabe que todos los trabajadores han creído las condiciones de materiales, que unidas con las coincidencias programáticas, nos han de llevar a la fusión de los dos Partidos. Los compañeros del Grupo Sindical Socialista no lo han comprendido así. Han distingo el Comité de Enlace, y se niegan rotundamente a colaborar con nosotros en la elección de la nueva Directiva, planteando de un modo apático, una candidatura en la que sólo figuran socialistas. Frente de esta actitud antifascista, nuestro Grupo presenta una candidatura abierta, en que deja margen para que el grupo socialista o los que designen los comunistas.

A pesar de esta posición, nuestro grupo seguirá manteniendo la unidad y el acercamiento con los comunistas, planteando una y otra vez la cuestión para darles una solución común.

que va muy bien en estos tiempos en que, olvidando que también los deportistas tienen su corazón, ningún periódico o revista de deportes, NO VEAS está a la altura.

"Mister Eden, premio Nobel de la guerra, por el estudio especial de extirpación de la "vuelta delgada" de las jóvenes y brillantes plumas del periodismo actual; "Reunión de fascistas", por Xilof, cuyo ingenio y originalidad conocen ya los lectores de NO VEAS.

También trae NO VEAS, de este sábado, una

### PAGINA DE DEPORTES

Fracción Comunista de Representantes de Espectáculos Públicos.—El lunes, a las once, en la Comisión Sindical.

Fracción Comunista de Camareros.—El martes, a las ocho de la mañana, en la Comisión Sindical.

### CARTELERIA

- TEATROS
- FUNCIONES PARA MASANA
- ALBAZAR.—(Refrigerado.) 4.30 y 6.45: Tu y yo (F. de los Rios).
- ASCAR.—4 y 6.30: El cuarto de galina.
- BARCEL.—4.30 y 6.45: La negra. Calderín.—4 y 6.15: Ranpoco. Balder, Hermanas Díaz, E. C. d. dero, Carmela Vázquez, los Yera, Inésita Pena, orquesta de Hércules.
- COMEDIA.—(Refrigerado.) 4 y 6.30: Hijos rojos.
- EL FICA.—4.15 y 6.45: Lo que hay que ser.
- ESPAÑA.—(Refrigerado.) 4.30 y 6.45: Los Dorados.
- EL ENCABAL.—4 y 6.15: Dolores. 6.30: Lo que me pasa.
- GARCIA LORCA.—4 y 7: Guillón, Rosa Romero, Cepero, Anita Flores (tercera semana), Pompoif y Thydy (tercera semana).
- IDEAL.—4.45: La Doloresa. 6.45: Katuska.
- JOAQUIN DICENTA.—4.15 y 6.30: ¡Oye, oye!
- LATINA.—(Refrigerado.) 4.30 y 6.45: El rufián de Triana con el Americano. MABAYILLAS.—4.30 y 6.45: Por las maderas.
- MARTIN.—4 y 6.30: Las ametralladoras.
- PARDINAS.—4.30: Katuska. 6.45: La revista de la verbena de Palma.
- PAVON.—4.30 y 6.45: ¡E! Mi hijo.
- PROGRESO.—4.45 y 7: Juan José.
- CINEMATOGRAFOS
- FUNCIONES PARA MASANA
- ACTUALIDADES.—(Refrigerado.) De 1 a 3: El héroe público número 1.
- AVENIDA.—4 y 7: La feria de la vanidad.
- BARCEL.—4 y 7: Niños moscovitas.
- BELLAS ARTES.—De 1 a 3, 5 y 7: Gens de París.
- BENAVENTE.—4 y 7: Campesinos.
- BOULEVARD.—4 y 7: Campesinos.
- CALATRAVAS.—(Refrigerado.) 11 a 3: CALLAO.—A las 6 y 8.30: Tarán de los monjes (por Juan Vicens).
- EL FICHA.—(Refrigerado.) 4 y 6: Hombres de guerra.
- CARRETERAS.—(Refrigerado.) 4 y 6.30: A las cruces. Lo he sido algún día.
- CHAMBERI.—4 y 7: El negro que tenía el alma blanca.
- DE RIUIT.—(Refrigerado.) 4.30 y 7: El rey de los Campos Elíseos, y variadas con Pastora Imperio.
- EL FICHA.—(Refrigerado.) 6 y 7: Estupor.
- EL FICHA.—4 y 7: Sangre de enero.
- GENOVA.—4 y 7: Cauchero de mar.
- GENOVA.—11 a 3: El payaso del circo.
- GENOVA.—4 y 7: Un bravo entre bravos. 5 y 7: 6075.
- ROSADE LA CRISTINA.
- REYLAY.—4 y 6.30: Rumba y variadas con Pastora Imperio.
- MADRID.—Desde las 5: El día que me quieras.
- MADRID.—(Refrigerado.) Desde las 11: Charlie Ching en el circo, el Metropolitano.—5 y 7: La posada del Metropolitano.
- MONTMARTRE.—4 y 7: La simpática hermanita.
- PABLO.—4 y 7: La posada del Caballito Blanco.
- PALACIO DE LA MUSA.—Desde las 11: Nido de palomas.
- PANDORA.—(Refrigerado.) Desde las 11: Quién me quiere a mí, y variadas con Ana Mary (Shirley Temple) y Pastora Imperio.
- PRESA.—4 y 6.45: El amor en España.
- REYLAY.—4 y 6.30: Rumba y variadas con Pastora Imperio.
- PROYECCIONES.—4.30 y 7: Sennos y variadas con Carmen Flores.
- REYLAY.—(Refrigerado.) Desde las 11: Quién me quiere a mí, y variadas con Ana Mary (Shirley Temple) y Pastora Imperio.
- REYLAY.—4 y 7: Hombres de guerra.
- SALAMANCA.—4 y 7: Campesinos.
- REYLAY.—4 y 7: La posada del Caballito Blanco.

el grupo de montes

Un gran film español

O. S. R.

O. S. R. de las Artes del Libro y del Periódico.—Reunión de los Comités de acción en pleno, el lunes, a las seis y media.

O. S. R. de Coleccioneros.—El martes, a las siete de la tarde, en el domicilio de la Federación.

O. S. R. de Artes Blancas.—Asamblea de la sección Pan Canal el lunes, a las ocho de la tarde, en el domicilio de la Federación.

O. S. R. de Artes Blancas.—Asamblea de la sección Pan Canal el lunes, a las ocho de la tarde, en el domicilio de la Federación.

©Archivos Estatales, cultura.gob.es



MIENTRAS ASESINABAN A NUESTROS HERMANOS DE ASTURIAS

Los trotskistas refugiados en París se ponían en contacto con Gil Robles

Y LE PROPORCIONABAN DATOS SOBRE EL MOVIMIENTO REVOLUCIONARIO Y ANTFASCISTA ESPAÑOL. -- ¿QUIEN SE ATREVE A DEFENDER A LOS CRIMINALES QUE REALIZABAN LABOR TAN MONSTRUOSA?

PROBLEMA DE NUESTRA COLABORACION. 1.- Los informes acerca de la actividad de la sección española de la 3ª Internacional...

Ahora se ha sabido. Se irán sabiendo muchas cosas más. Gil Robles, el pépón del jesuitismo, uno de los asesinos conscientes del pueblo, estaba en relaciones con los trotskistas desde 1933...

La oferta no puede ser más interesante. Los galpines se frotan las manos como ante un nuevo "straperlo"; los asesinos de España, que ya paladean la traición que preparan, se sienten embargados por una fuerte emoción...

En esta carta se ofrecen a Gil Robles clara y terminantemente los servicios del trotskismo traidor y de las organizaciones reaccionarias de rusos blancos.

La oferta detallada de los servicios que pueden prestar los trotskistas a los rebeldes españoles, enviada a Gil Robles cuando era ministro de la Guerra.

EL PSEUDQUESTADO FRANQUISTA SUS CARGAS GRAVITAN CASI EXCLUSIVAMENTE SOBRE LOS TRABAJADORES

A los facciosos les falta dinero para todo, pero particularmente para alimentar el hambre de los pobres. Esa caricatura de Estado ambidestro...

UNA CARTA PARA GIL ROBLES

La cosa debió empezar por una carta. Por ésta que tenemos a la vista. Tiene un membrete rimbombante: Enrique de Angulo, abogado, corresponsal de "El Debate"...

En esta carta se ofrecen a Gil Robles clara y terminantemente los servicios del trotskismo traidor y de las organizaciones reaccionarias de rusos blancos.

Los marineros del "Mariscal Lyautey" piden apoyo al Gobierno francés

Paris. 14.- Algunos delegados del Sindicato marítimo de Marsella han llegado a París para protestar ante el Gobierno contra la situación creada en el mar por los fascistas españoles...

SERVICIOS QUE OFRECE EL TROTSKISMO

Junto a la carta, el estólido, la oferta que ellos llaman "programa de nuestra colaboración". Los precios los dirán más adelante, cuando puedan comenzar a comprobarse sus buenos servicios de enemigos del pueblo...

Una entrevista con Barloteau, representante de la C. G. T. de la región parisina



Barloteau, representante de la C. G. T. de la región parisina, nos habla de la unidad política y sindical del proletariado.

LA UNIDAD SINDICAL SE DEBE FORMAR SOBRE BASES CONCRETAS El Partido Unico, factor decisivo para vencer al fascismo

organizaciones sindicales; los obreros tuvieron inmediatamente confianza en la fusión; desaparecieron las tirantezas que existían y hubo filitaciones en masa...

El Partido Socialista de Estados Unidos expulsa a 52 trotskistas

Todos los trotskistas expulsados se dedicaban al espionaje y celebraban reuniones secretas para desarrollar sus planes de traición contra el pueblo trabajador



Una Sección del Ejército popular realiza ejercicios cerca de las líneas de fuego.

Provocador y espía

Bruselas. 11.- Se ha detenido a un alemán llamado Scheckels, que hace dos años se había instalado en la región fronteriza de Eupen, haciendo pasar por emigrado que huía del territorio nazi...



Los soldados del Ejército popular escuchan atentamente la voz de sus oficiales, que les instruyen en los momentos de descanso.